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Pordenone, 11/12/2012
Verbale dell'Assemblea
Partecipanti: Buono, Dal Cin, Muzzin, Seriani (Progetto Genius Loci); Anastasia (ASS6); don Andrea Rossi (Parrocchia); Naressi (Caritas); Parpinel (Coro Parrocchiale); Sist (Scuola Primaria Gozzi); Vazzoler (Biblioteca di Circoscrizione); R. Fadelli, M. Fadelli, Viotto (Associazione San Gregorio); Scalora (Pueri Cantores); Brusadin, Segatto, Venturi (Associazione socio-culturale Le Grazie); Perlin.

L’Assemblea si apre con la presentazione da parte di Renzo Fadelli a nome dell’Associazione San Gregorio del progetto di organizzare per la prossima sagra (settembre 2013) una mostra che raccolga le vecchie fotografie del quartiere e dei suoi cittadini, nonché di alcuni oggetti di uso quotidiano di un tempo. Per l’ottimale riuscita di tale mostra si auspica un’attivazione comunitaria per la raccolta delle fotografie e dell’oggettistica, coinvolgendo le varie associazioni presenti nel quartiere.
Per uno scambio di informazioni e una raccolta di consigli da coloro che una mostra similare l’hanno già realizzata in modo egregio lo scorso settembre a Vallenoncello, nei prossimi giorni dei rappresentanti dell’Associazione San Gregorio incontreranno alcuni iscritti al Gruppo Giovani di Vallenoncello. 
Successivamente viene presentato il Progetto Genius Loci ai nuovi soggetti istituzionali invitati (e presenti) all’Assemblea: la scuola elementare Gozzi, l’Associazione socio-culturale Le Grazie, il coro dei Pueri Cantores.
Di seguito, tali associazioni presentano se stesse, continuando così l’attività di “mappatura delle risorse” iniziata nella precedente Assemblea.

Don Andrea illustra le ampie collaborazioni con il territorio, con l’ACAT, il Gruppo Anziani e i Pueri Cantores. In una prospettiva futura auspica una maggiore partecipazione alle iniziative parrocchiali.
L’Associazione Le Grazie spiega le attività promosse in quartiere: gite e ritrovi, cene socio-culturali, attività di beneficenza, cassa peiota, lotteria di fine anno, collaborazioni con l’Associazione San Gregorio.
Entrando nello specifico delle problematicità rilevate nel quartiere e per la quali sarebbe opportuno attivarsi, la Scuola Elementare, confermando quanto già emerso nella riunione precedente, rileva delle consistenti difficoltà di natura logistica, ossia una mancanza di un punto di aggregazione per bambini e giovani.
Tale concetto viene sottolineato da più persone presenti all’Assemblea, allargando il problema alla sfera degli anziani, sprovvista anch’essa di un punto di aggregazione.


Si ragiona quindi di seguito sull’importanza sì di un luogo di socializzazione per i cittadini in quartiere ma anche, e soprattutto, della necessità che si instauri uno spirito comunitario che favorisca ciò: l’Associazione Le Grazie parla infatti di una attuale assenza di una “cultura dell’aggregazione” a livello famigliare. Viene inoltre riscontrato uno scarso coinvolgimento dei giovani da parte dell’associazionismo di quartiere.

Dai presenti viene quindi rilevata come primaria la necessità di coinvolgimento della fascia giovanile, anche in una visione legata al futuro associativo del quartiere. Da alcuni viene riscontrata l’obiettiva scarsità numerica di giovani tra i 18 e i 30 anni presenti nel quartiere, da altri viene invece vista come fattibile l’attivazione dei giovani (anche della fascia adolescenziale) a patto che tali soggetti si sentano protagonisti dell’azione intrapresa e non, come invece accade oggi, dei semplici fruitori di servizi pensati e realizzati da terzi e spesso scarsamente rispondenti ai loro reali bisogni e desideri.

Considerati i criteri di scelta del futuro tema di lavoro (risorse umane ed economiche a disposizione, interesse e piacere ad attivarsi, competenze), l’Assemblea reputa come più idoneo e rispondente alle necessità del quartiere quello della sfera giovanile.

Nel corso della prossimo incontro quindi, per sondare più nello specifico tale eventuale tema di lavoro, le associazioni si attiveranno per coinvolgere ed invitare all’Assemblea i giovani del quartiere di loro conoscenza. 
Gli operatori del Progetto si impegneranno invece di convocare all’Assemblea degli esperti dell’ASS6 e della Cooperazione Sociale che quotidianamente lavorano nel settore giovanile, al fine di poter avere più informazioni e suggerimenti a riguardo.
L'Assemblea termina fissando un prossimo incontro per il giorno
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